
附件4.

面试须知

为方便考生提前准备面试，现将面试有关要求公告如下：

一、面试时间及地点
面试时间：2019年5月18日至19日；面试地点：以准考证信息为准。

二、面试内容及科目
（一）面试内容。面试依据教育部印发的《中小学和幼儿园教师资格考试标准（试行）》和《考试大纲（试行）》（面试部分），通过备课（或活动设计）、试讲（或演示）、答辩（或陈述）等环节进行。主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。了解各科目考试大纲，请登陆教育部考试中心“中小学教师资格考试网”（ntce.neea.edu.cn）查询。

（二）面试科目。幼儿园教师资格面试不分科目；小学教师资格面试分语文、数学、英语、社会、科学、体育、音乐、美术、心理健康教育、信息技术共10个科目；初级中学教师资格面试科目分语文、数学、英语、思想品德（政治）、历史、地理、物理、化学、生物、音乐、体育与健康、美术、信息技术、历史与社会、科学、心理健康教育、日语、俄语共18个科目；高级中学教师资格面试科目分语文、数学、英语、思想品德（政治）、历史、地理、物理、化学、生物、音乐、体育与健康、美术、信息技术、通用技术、心理健康教育、日语、俄语共17个科目。
中等职业学校文化课教师资格面试科目同高级中学。中等职业学校专业课教师资格考生根据所学专业选报相应的面试科目，报考的面试科目须与所学专业一致。中等职业学校专业课教师资格面试考生不使用国考面试测评系统，考生本人须提供申请学科的同一版本教材两本，不得有任何标记和涂改，并于考试当天提前半小时将教材交给工作人员，面试结束后取回。

（三）注意事项。
1. 笔试报考小学类别单独编码的公共科目（201A、202A）的考生，面试时仅限于报考小学类别音体美专业科目，笔试报考初中、高中、中职文化课类别单独编码的公共科目（301A，302A）的考生，面试时仅限于报考初中、高中、中职类别音体美专业科目。已取得201、202、301、302科目合格，且成绩在有效期内的可替代相应的201A、202A、301A、302A。

2.报考初中、高中和中职文化课类别的考生，面试科目须与报考笔试科目三“学科知识与教学能力”一致（其中，科目三不开考的除外）；报考中职专业课、中职实习指导教师类别的考生，应根据考生的专业（依据所学专业或技术等级证书确定）选报相应的科目。

三、面试流程
除申请中等职业学校专业课、实习指导教师资格考生外，其他考生面试均使用国家面试测评系统，面试流程如下：
（一）考生报到。考生凭本人《准考证》和有效身份证件原件，按照《准考证》规定时间进入考点指定候考室，两证缺一不可。

（二）候考。考生在候考室按现场抽签确定的考号顺序候考。

（三）抽题。考生按候考室监考人员安排，依次登录面试测评系统，随机抽取试题（幼儿园类别考生从抽取的2道试题中任选1道，其余类别只抽取1道试题），考生确认后，工作人员打印试题清单。

（四）备课。考生持试题清单、备课纸，由监考人员依次引导至相应备课室，撰写教案（或活动演示方案）。备课时间20分钟。

（五）回答规定问题。备课结束，监考人员依次引导考生到相应面试室。考官从试题库中随机抽取2道规定问题，考生回答。时间5分钟。

（六）试讲或演示。考生按准备的教案（或活动演示方案）进行试讲（或演示）。时间10分钟。 

（七）答辩。考官围绕考生试讲（或演示）内容进行提问，考生答辩。时间5分钟。

（八）面试结束后，考生将本人试题清单、备课纸交给考官，离开考点。

四、面试要求

（一）考生必须按照规定的报到时间到相应考点的指定候考室报到。迟到15分钟以上者，及未携带《准考证》、有效身份证件原件者取消面试资格，面试成绩按照缺考处置。

（二）考生在候考和备课时，除必要的文具和证件外，禁止携带任何与面试内容相关的材料或存储有与面试内容相关资料的电子设备。严禁开启、使用具有通话和收发信息功能的设备。考生在候考和备课时，将本人准考证、身份证原件放在课桌上，以便核验。考生使用备课室提供的稿纸备课，备课结束后可携带本人的备课稿纸面试。

（三）考生在考点内必须严格遵守纪律，保持安静，不得吸烟，不交头接耳、左顾右盼、自由走动、互借文具；不抄袭或帮助他人抄袭，不夹带资料，不冒名顶替。

（四）面试结束后，考生立即离开考点，不得逗留或返回，不得在考场附近大声喧哗。

（五）考生应自觉服从监考人员管理，不得以任何理由妨碍监考人员进行正常工作。对扰乱考点秩序、恐吓、威胁考官和监考人员的考生将交公安机关追究其责任，并通知其所在单位。

（六）凡有违纪和作弊行为的，参照《国家教育考试违规处理办法》（中华人民共和国教育部令第33号）和《教师资格条例》和《中华人民共和国刑法修正案（九）》有关规定处理；触犯法律的，移交司法机关处理。


